



## 《诚信载道》

连载七十五

□ 魏建国 著

(上接上期)

建设枢纽机场必须具备以下几个条件：一是根据国内民航业发展情况看，枢纽机场的条件是，在所在城市在国家经济社会中居于重要地位，是国家政治或经济中心；航空地理位置优越，在国家整个航空运输网络中具有重要战略地位；周围较大区域内机场数量较多，除短程支线辐射外，有较多的中远程干线辐射；为大型航空公司本部所在地，具备较强的中转功能和先进的客货处理设施；国内和国际吞吐量较大。二是枢纽机场的地位以规模效应为依据，以规模效应为基础的枢纽机场定义，实质上强调的是机场的经济意义，是将视角扩大到包含航空公司、机场当局、地面综合交通运输体系乃至区域经济社会综合发展的范围，是更高角度、更全面的概念。只有当旅客和货物达到相当的密度和数量后机场才能取得规模效应，提高自身竞争力，并促进区域经济的繁荣，彼此之间是相互关联、相互促进的。三是有强大的基地航空公司和完善的航线网络。枢纽机场的航线结构属于轮辐式航线网络，需要强大的基地航空公司大量开辟始发航线，进行广泛的航线连接。因此，要求在枢纽机场运作的航空公司具备辐射范围广大的航线网络和能够灵活调配的强大的机队。实力强的基地航空公司表现为航线多、航班密度大、飞机型号多、飞机利用率高，在飞机数量、机型配置、定座系统、离港系统等方面符合枢纽航班、航线规划的要求。所以，吸引足够多的航空公司驻场或有成熟的基地航空公司支持，是构成枢纽机场的必要条件，是机场和航空公司“双赢”的可行途径。四是高效的枢纽运作条件。在枢纽机场建设过程中，高效的枢纽运作条件也起到关键的作用。机场、空管、驻场单位等相关部门也需要具备相应的软硬件设施设备。首先，高效的地面保障。枢纽机场要具有更高效的进离港系统、行李系统、安检设备、值机柜台等。配套的航班服务，如现代化高效的航油供应、航空食品供应、航空货物装卸和快捷的飞机维修服务等地面服务保障体系，也为枢纽机场的顺利运作提供了保障。其次，快捷的中转流程。业务流程是根据机场服务的市场来设计的，目的就是使机场陆侧的客货（包括中转客货）能够更高效、更安全、更方便地离开或到达。第三，合理的航班波设计。要提高枢纽机场的中转效率，根据中转市场的市场特性来安排航班波是十分必要的。第四，良好的空域发展能力。宽松的空管环境是指航空公司在航线、航班、时刻选择等方面有较大的自主权和灵活性。航空公司在枢纽机场的航线结构已由点到点调整为轮辐式结构，使航空公司的飞机、人员、航材及维修设施等资源配置得到充分优化。第五，便捷的通关政策。机场、航空公司、海关、边检、检验检疫等部门要协调配合，为客流、货流迅速流动创造条件，简化手续，保证乘客在短时间内完成国内到国际、国际到国内的航班转机，保证货物、邮件、行李迅速到达。

昆明机场建设枢纽机场现状与“构建面向东南亚、南亚，连接欧亚的大型门户枢纽机场”的目标还有一定距离，但已初步具备了基础。昆明巫家坝国际机场是我国西南地区重要的省会干线运输机场，是国务院公布的全国五大口岸机场之一，民航总局确定的地区枢纽机场，西南地区航空网络的辐射中心。云南作为我国西南门户，是我国参与中国—东盟自由贸易区、孟中印缅合作、大湄公河次区域经济合作的中心地带。从地理位置上看，昆明是连接中国和东南亚、南亚最便捷的通道之一，是中国飞往印度洋区域的快捷航路之一，以昆明800公里为半径的范围内，有近30个国内外机场，昆明机场正好位于各辐射航线的交汇点，具有很强的集散优势。

从门户枢纽机场的特征来看，云南独特的地理位置优势成为昆明机场建设门户枢纽机场最显著的特征，为发展国际航线，构建面向东南亚、南亚，连接欧亚的大型门户枢纽提供了天然的资源和优势。枢纽机场建设任重道远，不可能一蹴而就，昆明机场以诚信做标杆，除了在安全管理、机场运行、服务质量等方面采用国际标准，符合国际惯例。

(待续)

# 重温战友情 敬老慰英魂 成都军星酒业赞助“2013感恩父母团拜会” 吴鹏董事长畅忆军旅深情

■ 余学春 本报记者 王剑兰 王道海

军人与白酒自古就结下了不解之缘，乃至形成了一种文化现象：酒乃指点江山之尤物，可壮胆鼓志，解忧祛乏，激励军人征战铁血沙场；酒也是战友们怀旧的最佳媒介，渗透着军人的刚烈与豪迈，融合了战友的侠骨与柔情。成都军星酒业有限公司董事长吴鹏在自己公司赞助的“2013感恩父母团拜会”上慷慨陈辞：“今天我们相聚在老战士俱乐部，共同举行2013感恩父母团拜会，一起重温昔日战友情怀，一起感恩博大的父母爱、兄弟情，一起讴歌革命军人一家亲的无疆大爱。”

为国捐躯烈士的父母，无疑是应该感恩的老人。30多年前曾三次参加中越边境自卫反击作战，立下赫赫战功的团职退伍军官，成都军星酒业有限公司董事长吴鹏在2013感恩父母团拜会的致辞中深情忆战友：“两山前线是我们共同的情结，是我们永远难以磨灭的回忆。展厅里那熟悉的沙盘仿佛又把我们带回硝烟弥漫的岁月，朝夕相处的战友、手足情深的兄弟为了祖国人民的安宁，顽强地冲锋陷阵，有的永远长眠在了南疆的国土上，只留下展厅里那一张张熟悉的、年轻的笑脸。”

对越反击战已经过去33年了，但那场惨烈大搏杀中幸存的老兵，总难忘怀那场血与火的较量，生与死的拼杀，更难以忘怀长眠在两山的战友。在成都温江永宁镇有一位名叫董贵生的老兵，转业后经营了一家“老兵俱乐部”（听涛园），在他的经营场地里，放眼望去满是对越自卫反击战的真实照片场景，里侧房间正中放置着一个沙盘，标注着老山山体的名字。他的134位战友，就长眠在老山的烈士陵园。这位老兵每天都会在军号吹响后，默首祭奠沙盘里战友的灵位，数十年如一日，无怨无悔，不曾改变。几十年来，董贵生都会拿出自己辛苦挣来的钱替逝去的战友尽他们来不及尽到的孝义；并时常在八一建军节等特别的时节，接来烈士的父母一起团聚，去年还曾携4对烈士父母一起重返老山前线……

近日，董贵生再一次邀请牺牲战友的父母或兄弟姐妹来到沙盘前“团年”，同是当年冲锋陷阵参战军人的吴鹏董事长慷慨解囊，他在致辞中表示：“火热的军旅生涯锻炼了我们的身体，锤炼了我们的意志，凝结了我们的友情。老山前线的战场，更是把我们的友情升华为兄弟之情，我们为此感到无比的光荣和自豪，更是我们人生旅程中一笔精神财富。”他说作为老山前线一名老兵，作为一名自主创业的转业军人，我代表成都军星酒业略尽绵薄之力



回报社会，“旨在为战友们、英雄的父母、兄弟姐妹们，搭建一个聚会的平台，再续战友情，感恩父母爱，共享革命军大家庭的欢乐。”

从闻名世界的两山战场归来的吴鹏，至今腿上、胸上、手上还留有弹片。他在自己的创业之路上，始终有着难以忘怀的军人情结。30年的军旅生涯，增加了他人生的厚度，他脱下军装，跨入市场，成为一名商人，但他执着追求、勇于奉献的精神没有变，军人的作风和气质没有变，并将征战沙场的智慧和感情运用到了企业发展中。他带领成都军星酒业依据自身优势和特点，立足于将军文化弘扬彰显，将军酒与军人的气质与品格相连，成功铸造出军酒品牌，成功开发了将军红、将军情、功勋、荣誉、一品军酒、军中

美酒、炸雷子、兄弟连壶、双连子弹瓶、战友情水壶瓶等十几款军酒系列产品，注册了商标和外观设计专利，并由此形成了军酒的根、军酒的魂、军酒独特的魅力。

通过成都军星酒业公司全体干部职工共同的不懈努力，军星酒已具有了浓郁的军人情结，独特的文化内涵，鲜明的品牌个性，既是送战友、聚老乡、庆功会的必备之物，也是喝出战友深情、喝出人间真情的上佳饮品，因而受到军营内外广大消费者的青睐和欢迎。从而真正体现了“军中无戏言，军酒尽情喝”的真诚与品质；铸造出了“中国军旅文化第一酒”、“军中名酒”、“军中美酒”；先后荣获了“中国文化名酒”、“优质白酒精品”、“首届中国食品博览会解放军金奖”等称号。

重温战友情，敬老慰英魂。当年，为了祖国南疆那片土地的安宁，一大批中华儿女抛洒热血，不惜献出最宝贵的生命。33年过去了，当年参战的老兵仍然忘不了那场场血肉横飞的残酷战争。那情，那景，那事，时时刻刻留在他们心中，成为永恒的记忆，尤其是无法忘怀牺牲了的战友。吴鹏董事长在“2013感恩父母团拜会”上表示：“此时此刻，我们更是无比地怀念他们，这种生死之交的战友情谊来之不易，在经历了30年后的今天更是弥足珍贵。”他在致辞中向参加团拜会的各位英雄的亲人表示崇高的敬意，向与会领导们、战友们表示衷心的欢迎，并立足现实面向未来抒发情怀：“带着无限憧憬的2013年已经来临，让我们在无边的大爱里奋勇拼搏，创造更加幸福的明天！”

## 澳网赛场外的娜姐闪电营销战

麦迪逊邦 1月 31 日报道 作为中国体育的新形象代言人，李娜接替姚明、刘翔，已经成为中国体育界又一颗熠熠生辉的巨星，李娜先后代言了耐克、劳力士、哈根达斯、奔驰、泰康人寿、昆仑山饮用水、VISA、伊利、三星电子等品牌。

“李娜是中国的李娜，今晚，她也是世界的。”足球解说员苏东在赛后第一时间发出了由衷的感慨。在这一晚之后，李娜赢得了全世界。两次摔倒两次回到赛场的李娜，用她的顽强征服了全世界的网球迷，也赢得了赞助商。

在比赛结束后，赞助商们通过不同的

渠道和方式对李娜的坚强表达了不同的祝福和鼓励。

伊利此次则走了温情路线，因为赛前李娜夫妇为伊利代言，所以伊利此次的标语则是：没关系，我们和他同样为你欢呼。你依然是你，同样的勇气与雄心，豪情不减，意志如坚，我们也依然在你身后，你从来都不是一个人在战斗。

昆仑山矿泉水的文案则是最动人的。“两个冠军”的主题使体育精神和李娜在赛场上的风采都描述得很到位。而爱情这个主题也被运用到文案和海报中来，使这次的宣传更加完整。

昆仑山矿泉水还在微博里这样写道：“爱大满贯，更爱永向巅峰的精神！这也许是史以来戏剧性最多的有一场大满贯决赛。然而无论是次盘的蹩脚，还是决胜盘意外摔倒磕碰到头，李娜都能淡定自如地应对，虽然憾失冠军，但她用灿烂的微笑征服世界，诠释正能量不放弃梦想。”

泰康人寿也作为赞助商，虽然没有制作海报，却同样在微博上表示了对李娜的鼓励和祝福。

“娜样坚强！在刚刚结束的澳网女单决赛中，中国金花李娜在两次受伤后仍坚持

回到赛场，将比赛拖入决胜局，最终以1:2惜败阿扎伦卡，获得澳网女单亚军！虽与冠军失之交臂，但娜姐顽强拼搏的精神，乐观灿烂的笑容，仍然赢得了全世界球迷的尊重！祝福娜姐，你永远是最棒的。”

另一条微博“娜姐 永远的 NO.1! 2013澳网女单决赛，李娜遭遇世界第一、1号种子阿扎伦卡逆转，屈居亚军。顽强的李娜带伤将比赛拖入了决胜局，虽然距离冠军只差一步，但李娜两次受伤倒地后两次站起回到赛场，这样的娜姐虽败犹荣！祝福娜姐，加油！”

(汪易)

## “康奈集团 2013 年品牌大片女主角”决选 “梦享女主角”活动完美收官

■ 本报记者 何沙洲 通讯员 王滨 徐佩

经过两个月漫长的寻找之旅，由中国鞋类领导品牌康奈集团携手旅游卫视共同打造的“梦享女主角”全国大型选秀活动在北京圆满落幕，一位名叫杨莹莹的美丽姑娘以甜美的笑容、动听的音色、稳健的台风和自信的心态，征服了评委团，更打动了现场观众，在 21 位逐梦佳丽中脱颖而出，最终如愿以偿，圆梦京城。她不仅将“最佳才艺”单项奖奖杯揽入怀中，更摘得了“梦享女主角”全国总冠军的桂冠。她将有幸与陈坤携手，共同演绎康奈集团 2013 年的美丽与舒适。另外，兰州赛区选手荣梓希凭借在康奈官网上高达 26283 票的支持率捧走了“最佳人气奖”奖杯，温州赛区两位选手付冰倩、陈锐分获“最具潜力奖”和“最受关注奖”。

据悉，作为品牌的提升年，康奈集团

在 2012 年先后进行了签约国内知名艺人陈坤为代言人、开设精品定制店等一系列活动，为品牌新形象造势。2012 年 9 月 15 日，精心筹备的“梦享女主角”活动正式启动，“康奈集团 2013 年品牌大片女主角”以及“签约旅游卫视作一年嘉宾主持”的丰厚回报吸引了大批逐梦佳丽的关注和踊跃报名，在社会上引起了广泛影响。随后，初审合格者被分为 7 组，每组 20 人，分别在成都、兰州、合肥、温州、青岛、沈阳、郑州七大城市进行了“冠军争霸赛”，由此产生的 21 名佳丽最终在北京总决赛选出“梦享女主角”。

据悉，康奈此次举办“梦享女主角”活动是一种新的尝试，旨在通过这个活动，为广大“有梦想”的年轻女孩搭建一座“梦享”的舞台，让更多女性能在这个平台上追寻自己的梦想，并了解、喜欢康奈的产品，享受康奈品牌、文化带给她们的快乐和惊喜。

